
2022年北京冬奥会采用氢能作为火炬燃料， 最大

限度减少二氧化碳的排放，向世界展示了中国绿色低

碳的发展理念。 氢气燃料可由天燃水蒸汽在一定条件

下制得，其反应的微观过程如下图所示，下列说法正确

的是（ ）。

A.生成丙和丁的分子个数之比为 1:1

B.该反应的基本反应类型为置换反应

C.参加反应的甲和乙的质量比为8:9

D.该反应中所有元素的化合价均发生了改变
【答案】C

第24届冬奥会2022年2月在

北京隆重举行， 众多体育项目蕴

含着丰富的物理知识， 如下图中

涉及到的运动， 下列说法正确的

是（ ）。

A.甲图中 ，女运动员被托举静止

在空中时， 受到的重力和托举力

是一对平衡力

B.乙图中 ，运动员以抛物线轨迹

腾飞在最高点时， 运动员所受合

力为0

C.丙图中，短道速滑运动员冲过

终点不能立刻停止， 是由于受到

惯性的作用

D.丁图中，不停地在冰壶前刷冰，

是通过增大接触面的粗糙程度从

而增大摩擦力
【答案】A
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假如冬奥入考卷！
这些初中题你会几道？

第24届冬奥会举办期间，

在北京冬奥会主媒体中心，有

这样一个100平方米大小但科

技范儿十足的中医药文化展

示空间， 就像一扇神奇的窗

口，吸引了往来的中外媒体工

作者的目光。 在新冠肺炎疫

情防治中有卓越表现的中医

药“三药三方”，这次也合体亮

相主媒体中心的中医药文化

展示空间。 在中医药发展的

过程中，以下人物被世人尊称

为医圣的是（ ）。

A.华佗

B.李时珍

C.张仲景

D.屠呦呦

【答案】C

2022年2月8日，谷爱凌获

得了她在北京冬奥会的第一

枚金牌：自由式滑雪女子大跳

台金牌。 在她自由式滑雪时，

协调和维持滑雪运动平衡的

结构是（ ）。

A.大脑皮层

B.小脑

C.脑干

D.脊髓

【答案】B

其实个这些考题全是云南财经大学附属中学十多位老师的原创成果。 说起设计

这些全科目冬奥考题的初衷，该校校长王学先说：我们的老师和学生都收看了北京冬

奥会比赛，收假后大家仍很兴奋，一直在聊冬奥的话题，我们就在思考如何延续学生

们这份冬奥热情？如何让冬奥会“遗产”珍藏进学生心中？如何让冬奥明星的事迹再次

激励他们？

如何让学生们了解冰雪运动的项目原理？ 也许让这些想法成为卷子题目是个不

错的选择，于是就有了我们学校这份冬奥会全科考题。目前这些题目已出现在了各种

测验中，很多孩子几乎都能拿满分，作为老师我们很欣慰。

这也许是教学相长、学以致用的最好解释吧！ 摘自 新华社

快到考试季了， 是不是
开始备考复习了？ 跟北京冬
奥会、冬残奥会相关的内容，

会不会出现在今年的考卷上
呢？

当冬奥会元素出现在数
学、物理、化学、生物、历史……

试卷上会是什么样子？ 身为
考生、家长、老师、校长的你，

想不想拓宽一下“题海”？ 作
为身经百战、考试无数的“过
来人”， 你想不想也挑战一
下？咱们现在来几道试试吧！

数学 生物

历史

2022年冬季奥运会2月4日至20日在中华人民共和国北京市和张家口市联合举行， 这是中国历史上

第一次举办冬季奥运会，以下是2022年北京冬奥运会会徽、冬残奥会会徽、冬奥会吉祥物及冬残奥会吉

祥物的卡片，四张卡片分别用编号A、B、C、D来表示，这四张卡片背面完全相同，现将这四张卡片背面朝

上，洗匀放好。

A.北京冬奥会会徽-冬梦 B.北京冬残奥会会徽-飞跃 C.北京冬奥会吉祥物-冰墩墩 D.北京冬残奥会吉祥物-雪容融

（1）从中任意抽取一张卡片时，恰好是“冬梦”的概率为___？

（2）将冬梦和冰墩墩的组合或飞跃和雪容融的组合称为“配套”，小彩和小云分别从中随机抽取一张

卡片，请你用列表或画树状图的方法求她们抽到的两张卡片恰好配套的概率（这四张卡片分别用它们的

编号 A、B、C、D表示）。

解:（1）因为从 A、B、C、D中随机选一项，共有四种可能的结果，故恰好选中“冬梦”的概率是P=1/4。

（2）列表分析如下： 画树状图如下：
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结果小彩小云
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开始

因为共有12种可能

的结果， 其中她们抽到

的两张卡片恰好配套有

四种情况， 分别是（A，

C），（B，D），（C，A）,（D，

B），所以抽到的两张卡

片恰好配套的概率 :4/

12=1/3，即P（两张卡片

恰好配套） =4/12=1/3
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